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阿智村教育委員会 令和６年６月定例会会議録 

 

○ 会議日時 令和６年６月 27日(木) 午後１時 30分 

 

○ 会議場所  阿智村中央公民館 会議室 

 

○ 出席者  教育長：黒柳紀春 教育長職務代理：原 勝人 

委 員：熊谷 歩 委員：熊谷 均   

【事務局】 

教育次長：川上 悟（全体進行） 

社会教育係長：中里信之 保育園総園長：沖村信繁 

学校教育係：村田浩一 学校教育専門主事：松澤 徹  

学校教育専門主事：佐々木豊 英語教育専門員：両角明浩 

（欠席） 

委員：塚田宏子 

こども家庭センタ－長：島岡佐喜子 学校教育専門主事：川上清宏 

 

１ 開会 

 

２ 教育長あいさつ 

・６月議会定例会報告（一般質問等） 

・令和６年度入学者選抜学力検査の結果について 

・その他 

  

３ 議事事項 

(1) 後援申請 

  都市史学会 2024年度大会「山里科研」総括シンポジウム（都市史学会） 

（学校教育係説明） 

・承認 

  

４ 協議事項 

（1）令和６年度主要事業の４半期進捗状況について 

（教育次長説明） 

（原 勝人 委員） 

  阿智第一小学校の中間教室を視察させていただきました。工事がいよいよ本格

化していくところですが、トイレの部分の工夫はなされたのか、こども家庭セン

ターの壁はどこになったのか、設計は定まってきているのか。 

（教育次長） 

  第一小の部屋の現在の壁は薄いので取っ払い、新たに防音対策を施した壁を設
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置し、完璧にはできないが、隣の集会室に児童が来ても部屋の中に響かないよう

にしたい。床はどちらの部屋も希望によりカーペットを新調、空調も現在入って

いないので設置して環境をよくする。照明も照度が足りないので数を増やします。

トイレも１年生が使用するので、なるべくお互いが会わないようにするため、廊

下に壁を新設することを考えている。こども家庭センターについては検討中です。 

（教育長） 

  保育園システム導入による業務の改善状況はどうか 

（保育園総園長） 

  保育園システムを昨年度末くらいから導入して本格的に動き出したところです。

保護者にとっては登園降園の時間がわかるようになり、祖母が迎えに来た時も母

親に帰った時は連絡がいくようになっており、実際にこの時間に迎えに行ったこ

とがわかるようになっている。登園降園の管理がしっかりできるようになったこ

と、延長保育の時間も金額もわかりやすくなってきます。出欠席の申請をスマホ

で登録できるようになりました。今まで休む時は９時までに連絡しなければいけ

ないとかありましたが、保護者のタイミングによりスマホで出席、欠席、遅刻で

すと申請できるようになったので、保護者は便利になっていると感じている。保

育士の業務ですが、システムでパソコンに打って書類ができるようになったので

保育園の中で書類の確認を園長、主任へ紙を出さなくてもシステム上でどうなっ

ているか随時わかるようになっている。パソコンに慣れている職員と慣れていな

い職員がいるので、慣れてもらえるようフォローしていきたい。 

（原 勝人 委員） 

  第二小学校でグランドの整備をさせていただいて残念に思ったのが、砂場の幅

跳びに使う踏切板が朽ちて、ベニヤ板を置いてあるだけで使う頻度が減り、グラ

ウンドの使用も減っているけれど、小中学校の体育施設の安全も含めて整備の状

況を見ていただきたい。 

（教育長） 

  ７月３日に校長会があるので、そこで話題にさせていただく。 

（熊谷 均 委員） 

  この間、第一小学校に行った時にグランドの草取りで機械を使っていたが、第

一小、第二小はそれを使って整備したと聞くが、第三小のグランドは草が生えて

いたが今後整備する予定はあるのか。 

（社会教育係長） 

  スポーツトラクターは運搬が大変ということもありますので、今ジャバラに釘

が刺さったようなものがありますので試験的にやっておりますが、４月、５月は

雨が少なかったというようなこともありまして、様子をみて雨が止んだ後くらい

を見計らいながら実施したい。 

（2）学校のあり方検討委員会の進捗状況について 

 （教育長 松澤学校教育専門主事 説明） 

 （原 勝人 委員） 

    先日、清内路小学校の音楽会に招待されて行ったが久々に見てまいりました。
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山の小さな音楽会は 45分間で終わりという規模でしたが、地域の方も多く駆け

つけとても良い音楽会を見させていただきました。それを見た時に、あり方検討

委員会がそうした状況や良さを十分踏まえた中で話を進めていかなければ、どこ

かですれ違いが起きてしまうと思います。各学校が教育実践を取り組んでくれて

いますし、その良さや課題を踏まえた上で話し合いが進んでいくようにお願いし

たい。そこには伏木先生はじめ必要かと思いますが、両輪をきちんとしないとい

けないと思いましたので発言させていただきました。 

  （教育長） 

    各学校でＰＴＡ総会や授業参観の折に説明会を開催しようと考えていたが、そ

れがなかなか難しいということがわかってきた。日にちがなかなかとれないとい

うことで、保育園から小中学校までＰＴＡ連合会とタイアップして、保護者の皆

さんに今までの進捗状況を説明してご意見をいただく会を今後何回か設けてい

くこととした。自治会も同様で、４月は年次総会があるので出席できたが、それ

以外の日であり方検討委員会のために自治会を開いていただきたいとお願いし

ても、自治会の役員の皆さんもなかなかお忙しくて難しい。そこで、自治会連合

会が２カ月に１回中央公民館で開催されているのでそこに出席させていただき、

その内容を各自治会へ持ち帰っていただく方法をとりました。来年の３月４月に

はＰＴＡ総会や自治会総会があるので、そこではぜひ説明をさせていただきたい

と思っています。 

（3）海外語学研修事業について 

（英語教育専門員 説明） 

（原 勝人 委員） 

   とっても楽しそうで充実した交流になると思いますので、安全に気を付けて行

ってきてもらいたいと思います。 

 （熊谷 歩 委員） 

   今、１ドルいくらか 

（英語教育専門員 説明） 

   今朝は 106円 107円弱でした。ただ毎日変わっているので上がる可能性、下が

ることもあります。 

 （教育長） 

   今日は村長レク、明日は課長会で説明をして、7月の総務常任委員会で議会に

も説明する予定になっている。 

（4）その他 

 

５ 報告連絡事項 

（1） 各係より 

① 夏季村内小中学校教員研修について（学校教育係） 

（松澤学校教育専門主事説明） 

② 阿智村「としょかん祭」の開催について（7/6 社会教育・公民館係） 

（社会教育係長説明） 
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③ 三遠南信教育サミットについて（総務係） 

（学校教育係 説明） 

(2) ７月定例教育委員会開催予定日 ７月 25日（木）午後１時 30分 

(3) その他 

 

６ 閉会                        

（閉会 午後２時 46 分） 

         

教育長・教育委員 署名／捺印 

 

  


